

柏辽兹:幻想交响曲&克里奥佩特拉之死



[柏辽兹:幻想交响曲&克里奥佩特拉之死 下载链接1](#)

著者:

出版者:

出版时间:

装帧:

isbn:9788947063227

《进口CD:柏辽兹:幻想交响曲&克里奥佩特拉之死》

》1803年，柏辽兹出生在法国南部一个小镇的医生家里，小时家住乡下，农村的生活给他留下深刻而难忘的印象。他自幼并未受过专业音乐教育，只是喜爱吹笛子和弹奏六弦琴。柏辽兹最早接触的是教堂音乐，他不信神，但教堂音乐那种宏伟的气派和极其深厚的表达力量深深地打动了他。

1821年，柏辽兹遵从父命去巴黎学医，但他对医学殊无兴趣，最后还是不顾父母的坚决反对，以与家庭脱离关系为代价，毅然离开医学院于1826年考进了巴黎音乐学院并受教于曾为法国大革命谱写过不少作品的勒须尔。但是，更为吸引他的是当时集中在巴黎的国内外进步知识分子，如雨果、巴尔扎克、海涅、乔治·桑，他尤其喜读魏吉尔的诗和欣赏李斯特、帕加尼尼和肖邦等人的作品。1830年对柏辽兹来说是最有意义的一年，正是这一年，巴黎发生了三起轰动欧洲的革命，一场政治革命把路易·菲立浦推上了法兰西“平民皇帝”的王位，一场文学与戏剧的革命，成功地演出了浪漫主义戏剧《欧那尼》，把雨果推上了法兰西的精神王位；再就是《幻想交响曲》，它的演出成功引起了一场音乐革命，确立了柏辽兹作为法国激进的浪漫主义乐派之父的地位。正是在这一年，柏辽兹获得了巴黎音乐学院的罗马大奖，但获奖作品叫《莎丹那怕尔》，大合唱并不代表柏辽兹的创作风格，这是他为了得奖而迎合保守的学院派准则创作的。真正代表柏辽兹风格的是这年春天演出的《幻想交响曲》，它标志着具有历史意义的交响乐的革新

。不过，据说巴黎音乐学院的这次评奖是在革命炮火下进行的，当柏辽兹领到奖走出校门时，卢浮宫已被革命军占领，他当即加大了起义者的行列，为《马赛曲》配器，还将它献给“一切有一条声带、有一颗心在跳动和有热血在血管中流淌的人”。从此，柏辽兹和革命时期的群众音乐有了密切联系，他从不放过任何一个面向广大人民群众的机会，他经常参加或组织群众性的音乐活动。

1832年，柏辽兹从意大利留学回到巴黎，他在意大利以及1845年在德国和奥地利都接触了当地的风土文化和民间诗歌、民间音乐，对他后来的创作起到一定影响。这一时期开始了他创作上的旺盛时期，1834年他完成了第二交响曲《哈罗尔德在意大利》（中提琴与乐队），1839年写完了第三交响曲《罗密欧与朱丽叶》（独唱、合唱与乐队），1840年完成了第四交响曲《送葬与凯旋交响曲》等等许多著名的浪漫主义作品。在柏辽兹身上也反映了法国资产阶级、小资产阶级革命性衰颓时期的精神面貌，但这并不占主导地位。柏辽兹作品的主导方面是他对民主、自由的追求、对幸福的向往和对革命的炽热感情。当然，对柏辽兹来说，理想和生活的前途毕竟是渺茫的，在他的作品中，也常常流露出对丑恶现实的不满、怀疑、愤慨以及对黑暗的揭露和讽刺。赫克托·路易·柏辽兹是法国最有代表性的浪漫派作曲家和优秀的指挥家之一，他在评论工作中也显露出卓越的才华。但是，柏辽兹的一生是在物质生活困难和精神上极为悲惨中度过的。柏辽兹：《幻想交响曲》，《克里奥佩特拉之死》。波罗迪娜演唱。捷杰耶夫指挥维也纳爱乐乐团。

HECTOR BERLIOZ 1803-1869

01-05 Symphonie fantastique,op.14

06-07 La Mort de Cleopatre Scenc lyrique 22.12

Olga Borodina mezzo-soprano 6,7.Wiener Philharmoniker VALERY GER GIEV

Live recording

作者介绍:

目录:

[柏辽兹:幻想交响曲&克里奥佩特拉之死 下载链接1](#)

标签

埃及艳后

评论

[柏辽兹:幻想交响曲&克里奥佩特拉之死 下载链接1](#)

书评

[柏辽兹:幻想交响曲&克里奥佩特拉之死 下载链接1](#)